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ПРОБЛЕМАТИКА ОБЛІКУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ У 

СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ УМОВАХ 
 

Управління основними засобами є важливою складовою ефективного 
функціонування будь-якого підприємства. Облік основних засобів стає 
особливо актуальним у сучасних умовах, коли економіка має базуватися 
технологічних інноваціях [2, с. 262].  

Ведення обліку основних засобів регулюється, передусім, 
Національним стандартом (положенням) бухгалтерського обліку 7 «Основні 

https://bank.gov.ua/ua/statistic/supervision-statis%20t
https://bank.gov.ua/ua/statistic/supervision-statis%20t
https://bank.gov.ua/ua/statistic/supervision-statis%20t


ІІ Всеукраїнська науково-практична конференція молодих учених та студентів 
«ДОМІНАНТИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ У НОВИХ РЕАЛІЯХ » 

 

379 
 

засоби» [1], у якому чітко прописані підходи щодо визнання, оцінки та 
переоцінки основних засобів, нарахування амортизації, вибуття основних 
засобів та зменшення їх корисності, розкриття інформації про основні засоби 
у примітках до фінансової звітності. 

З практичної точки зору на різних етапах ведення обліку основних 
засобів виникає низка проблем організаційно-змістового, нормативно-
правового та технологічного характеру щодо документального оформлення 
господарських  операцій, упровадження МСФЗ, що негативно впливає на 
процес управління діяльністю підприємства. 

Однією з проблем обліку є складність оцінки основних засобів, яка 
полягає у виборі методики, за якою доцільно вимірювати їх вартість. 
Традиційним і найбільш методично розробленим способом оцінки в 
національній обліковій практиці є відображення основних засобів за 
первісною вартістю, яка складається з фактичних витрат на їх виробництво і 
придбання. Проте застосування первісної вартості при оцінці основних 
засобів в умовах інфляційних процесів може привести до негативних 
наслідків, оскільки навіть за умов незмінних цін потенціал основних засобів 
зменшується, вони мають тенденцію до фізичного зносу та морального 
старіння. 

Серед ключових проблем обліку основних засобів у сучасних умовах 
можна зазначити: 

1. Необхідність актуального оцінювання (переоцінки). Сучасні 
технології швидко старіють, що може впливати на вартість основних засобів. 
Поновлення основних засобів із врахуванням інновацій стає необхідністю 
для успішного розвитку, але при цьому виникає проблема оцінки вартості 
аналогічного застарілого обладнання для відображення у фінансовій 
звітності [3, с. 196]; 

2. Глобалізація та розподілення активів. Зростаюча глобалізація 
робить бізнес ускладненим, оскільки корпорації можуть мати активи в різних 
країнах. Це створює проблеми в обліку основних засобів, зокрема, 
використання для обліку основних засобів різних законодавчих актів, що 
діють на території різних країн, а також, невідповідність цін на однакові 
основні засоби в різних країнах; 

3. Потреба у точності та надійності обліку. У сучасних умовах 
точність та надійність обліку стають критичними для підприємств. 
Неправильне облікове відображення може призвести до недооцінки або 
переоцінки активів, що в свою чергу вплине не тільки на фінансовий стан, 
але й на ринкову вартість підприємства; 

Крім того, в сучасних умовах проблеми, що стосуються 
бухгалтерського обліку витрат на ремонт основних засобів, є недостатньо 
вирішеними та потребують більш глибокого вивчення та обґрунтування. 
Тому, актуальним є також удосконалення методики бухгалтерського обліку в 
частині облікового відображення витрат на ремонтні роботи в системі 
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бухгалтерського обліку з метою сталого виявлення резервів підвищення 
ефективності використання основних засобів [4, с. 393].  

Отже, облік основних засобів у сучасних умовах економіки є складним 
та важливим процесом для підприємств. Вирішення проблем, пов'язаних з 
оцінкою, розподілом та точністю обліку, вимагає від компаній постійного 
удосконалення своїх систем обліку та кваліфікації облікових працівників. Це 
сприятиме підвищенню рівня ефективності управління активами та 
забезпечить стабільність й розвиток підприємства в сучасних непростих 
економічних умовах. 
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